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ВСТУП 

 

Туризм належить до високоліквідної галузі, тобто галузі з швидкою 

віддачею. Проте, як свідчить українська практика, внесок туризму в 

національну економіку явно недостатній, що обумовлено не стільки 

слабкими інвестиційними можливостями переходу туризму на якісно новий 

рівень, скільки станом існуючої системи управління туристським 

підприємництвом. 

Практика управління туристським бізнесом показує, що переважає 

менеджмент поточної ситуації, тобто оперативне управління з великим або 

не дуже великим рівнем професіоналізму. Як правило, питання стратегічного 

розвитку та управління у керівників верхньої ланки не є пріоритетними, що 

негативно відбивається на ефективності поточного управління. Позитивний 

досвід використання стратегічного менеджменту процвітаючих фірм 

підтверджує сказане і підкреслює необхідність застосування планування для 

підвищення ефективності туризму. 

Туристичний менеджмент трактується як складна система 

взаємозалежних предметів, цінностей, дисциплін і методів, які розвиваються 

для подолання незліченних і різноманітних по своєму розміром проблем, 

складнощів і невизначеностей, які притаманні туристської діяльності. 

Постійний пошук усе більш ефективних управлінських рішень, концепцій і 

процесів для усунення стихійних наслідків туризму диктується 

конкурентною боротьбою, а ціною програшу є догляд з ринку, в той час як 

ціна перемоги може стати поштовхом у розвитку туристської діяльності на 

більш високому якісному рівні. Все це зумовлює актуальність теми даної 

роботи. 

Фінансовий менеджмент − це наука про управління фінансами 

господарюючого суб'єкта або це управління фінансовими операціями, 

грошовими потоками, покликані забезпечити надходження необхідних 
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фінансових ресурсів в потрібні періоди часу і їх раціональне використання 

відповідно до намічених цілей. 

Фінансові ресурси господарюючого суб'єкта − це його доходи і 

накопичення, до яких відносять виручку від продажу продукції, прибуток, 

амортизаційні фонди, отримані кредити, фінансова допомога держави, фонди 

самострахування, доходи, отримані з цінних паперів. 

Управління підприємством полягає в умінні раціонально 

розпоряджатися грошовими коштами та іншими ресурсами. Разом з 

системою прогнозування і планування і методами прийняття рішень в області 

менеджменту розуміння принципів і технологій фінансового управління 

діяльністю підприємства є необхідною умовою розвитку бізнесу. 

 Зміни в економіці України, пов'язані з переходом до ринкових 

відносин, вимагають від керівників організацій нових способів і підходів до 

технологій управління, в тому числі в галузі фінансового менеджменту. 

Аналіз фінансово-економічних результатів українських організацій в 

сучасних умовах показує, що погіршення їхнього становища пов'язано з 

відсутністю професіоналізму та системного підходу в управлінні фінансовою 

діяльністю. 

Час, в який ми живемо, − це епоха формування нової цивілізації. 

суспільству потрібні люди, які вміють пропонувати нові ідеї, брати на себе 

керівництво іншими людьми і викликати в них ентузіазм і енергію. У 

вирішенні цих проблем особливе місце належить новому перспективному 

напрямку в сучасному менеджменті, метою, якої є соціально-психологічне 

забезпечення ефективної діяльності туристської організації, персоналу і в 

першу чергу менеджерів в умовах ринку. 

Менеджер є тим фахівцем з туризму, який здатний розв’язувати 

проблеми підвищення продуктивності праці та ефективності, 

конкурентоспроможності туристичного підприємства. Завдання менеджера 

полягає в тому, щоб глибоко вивчити назрілі проблеми пропонування та 

споживання туристичних послуг, спроектувати систему управління, здатну 
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забезпечити успіх і успішно її реалізувати через людей та для людей. Отже, 

менеджер – це не будь-який керівник, а той, хто самостійно організовує 

експлуатацію туристичних ресурсів, вивчає туристичний ринок за 

допомогою маркетингу, відчуває кон'юнктуру та динаміку попиту, 

перебудовує організацію з урахуванням вимог ринку. Менеджер – це 

керівник ринкової орієнтації, який забезпечує реалізацію головної мети 

туристичного підприємства – одержання прибутку через ринок, тобто 

надання туристичних послуг клієнтам. 

Мета даної роботи-розробити основні напрямки розвитку української 

туристської компанії «Марія» з позицій стратегічного менеджменту, 

орієнтуючись не тільки на сьогоднішній успіх, але і на тверді конкурентні 

позиції фірми в майбутньому. 

Досягнення поставленої мети вимагало вирішення наступних основних 

завдань: 

‒ вивчити теоретичні основи управління туристською організацією на 

сучасному розвитку; 

‒ дати коротку характеристику і провести аналіз системи управління 

турфірми «Марія»; 

‒ оцінити техніко-економічні показники діяльності компанії за 2018-

2019 рр.; 

‒ оцінити конкурентні позиції компанії на ринку турпослуг; 

‒ визначити напрямки та розробити стратегічні напрямки розвитку 

турфірми «Марія»; 

‒ оцінити ефективність розроблених заходів, спрямованих на 

вдосконалення розвитку компанії. 

Об'єктом даної роботи є процес планування економічного розвитку 

туристичного підприємства "Марія". 
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ВИСНОВОК 

 

Об'єктом дослідження дипломної роботи є результат діяльності 

туристського підприємства ТОВ «Марія». 

Підсумовуючи викладене, необхідно зазначити, що в цілому проблема 

фінансового забезпечення туристичної галузі є особливо актуальною, 

оскільки розвиток туризму стимулює інші галузі економіки і сприяє 

авторитету держави на міжнародному рівні. Можна стверджувати, що 

фінансове забезпечення туристичної галузі являє собою систему 

взаємовідносин, що визначає принципи, джерела і форми фінансування 

суб’єктів господарювання, діяльність яких спрямована на створення 

комплексного туристичного продукту та задоволення потреб населення у 

туристичних послугах. Подальших наукових досліджень потребує розробка 

чіткого механізму державного фінансового забезпечення, визначення 

оптимального співвідношення та пошук фінансових ресурсів для туристичної 

галузі, а також формування умов щодо стимулювання залучення інвестицій, 

розробки концептуальних засад стратегічних програм розвитку туризму як на 

державному, так і регіональному рівнях. Отже, враховуючи, що з одного 

боку, туризм є складною системою і залучає до свого функціонування велику 

кількість суміжних галузей, а з іншої − пріоритетність його розвитку для 

економіки країни, постає важливість для нашої держави створення 

обґрунтованого фінансово-інвестиційного механізму забезпечення 

подальшого його розвитку. 

Отже, туристичний менеджмент – це функція, вид діяльності у 

керівництві людьми в туристичних організаціях; це галузь людського знання, 

що допомагає здійснювати функції управління працівниками туристичної 

фірми. В спрощеному широкому розумінні, туристичний менеджмент – це 

уміння досягти поставленої мети, використовуючи працю, інтелект, характер, 

мотиви поведінки працівників туристичної фірми. 
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Менеджмент перетворився на професію, галузь знань – самостійну 

наукову та навчальну дисципліну, а соціальний прошарок тих людей, які 

виконують управлінську роботу, – у досить впливову суспільну силу. 

Зростаюча роль менеджерів як потужної суспільної сили змусила заговорити 

про "революцію менеджерів". Рішення менеджерів великих 

транснаціональних корпорацій (ТНК) і банків, подібно до рішень державних 

діячів, можуть визначати долі мільярдів людей, держав, регіонів і цілих 

континентів. Тому соціальна відповідальність і відповідність управлінської 

діяльності етичним нормам суспільства повинна бути орієнтирами в роботі 

менеджерів (особливо менеджерів ТНК). Часто такий підхід суперечить 

принципу максимізації прибутку. 

 Фінансові менеджери повинні вибирати такий варіант соціальної 

відповідальності, що забезпечує переваги та сприяє усуненню чи 

послабленню недоліків. Таке управлінське рішення є похідною тих 

особистих цінностей, що випливають з етики менеджерів і підлеглих їм 

працівників. 

Роль менеджерів не обмежується діяльністю лише у величезних 

корпоративних структурах управління. Велику роль вони відіграють у 

малому бізнесі, де діє понад 95% всіх фірм, що найбільш наближені до 

повсякденних потреб споживачів. Малі підприємства дають для більшості 

населення роботу. І вміло управляти в малому бізнесі – це значить вистояти, 

вижити й економічно зростати. Ці всі життєві питання знаходяться в полі 

зору ефективного менеджменту. 

суспільства, а туристична діяльність – це складова територіальної 

організації суспільства. 

Економіко-географічна сутність туристичного менеджменту полягає в 

тому, що туристичні ресурси та постійне місце проживання туриста: по-

перше, є стаціонарними щодо території; по-друге, територіально не 

збігаються, тобто знаходяться в різних місцях. Саме територіальний аспект 

туризму обумовлює його економіко-географічний характер. 
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Управління туристичною діяльністю – це виконавське мистецтво 

керівництва туризмом, що вимагає від керівника динамізму, проявлення 

індивідуальності, швидкої адаптації до ситуації, що може швидко 

змінюватися. 

 Розвиток туризму в Україні суттєво впливає на такі сектори економіки, 

як транспорт, торгівля, зв'язок, будівництво, сільське господарство, 

виробництво товарів народного споживання, і є одним із найбільш 

перспективних напрямків структурної перебудови економіки. 

Проаналізувавши роботу діяльності туристського підприємства ТОВ 

«Марія» слід зазначити що  використання різних інноваційних технологій у 

туристичній сфері України дасть змогу суттєво підвищити якість і 

комфортність послуг, раціонально та оптимально використовувати наявні 

ресурси. А використання досвіду закордонних підприємств дасть 

українським інноваторам можливість відкрити для себе нові можливості, і 

все це зробить туризм доступнішим для різних категорій населення. 

Розробка нових напрямків щодо підвищення ефективності системи 

управління туристичної фірми «Марія» дозволять їй в планованому періоді 

мати високі показники зростання обсягу реалізації, прибутку та 

рентабельності, завоювати нових клієнтів і зайняти більш об'ємну нішу на 

туристичному ринку. Ознайомлення з методами Інтернет − маркетингу 

дозволяють впроваджувати їх в діяльність будь-якого підприємства для 

реалізації стратегій бізнесу і підвищення ефективності комерційної 

діяльності. 

 



12 

 

 

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ 

Законодавча база: 

1. Закон України "Про туризм" від 15 вересня 1995 р. Відом. Верхов. 

Ради України. 1995. № 31.  

2. "Послуги туристичні. Засоби розміщення. Загальні вимоги": ДСТУ 

4268:2003. [Чинний від 23 грудня 2003 р.]. К.: наказ Держспоживстандарту 

України, 2008. (Національні стандарти України). 

Неопубліковані джерела: 

3. Статут туристичної фірмі «Марія», 2015. 

4. Посадові інструкції співробітників туристичної фірмі «Марія», 2016 

Література: 

5.Бочаров В.В. Управление денежным оборотом предприятий 

икорпораций. М.: Финансы и статистика, 2001. 

6. Бьюн Хуан Тунг. Качество управления в условиях кризиса. 

Проблемы теории и практики управления. 2009. №1. 

7.Вит Ю. Управление сбытом. М.: ИНФРА-М, 1997. 

8. Гуляев В.Г. Организация туристической, деятельности. М.: Нолидж, 

2006. 

9. Добробабенко Н. С. Фирменный стиль: принцип разработки, 

использование, оценка. М.: Внешторгреклама, 1988. 

 10. Єрмошенко М., Єрохін С., Стороженко О. Фінансовий 

менеджмент: Курс лекцій. Національна академія управління (К.). К., 2004. 

11. Зорин И.В.,Забаев Ю.В., Кобзева С.И. , Ильина Е.Н. ,Основы 

менеджмента туризма. Учебное пособие. М.: РМАТ, 1997. 

12. Ісмаев Д.К. Работа туристской фирмы по организации зарубежных 

поездок. М.: Луч, 2004. 

13. Квартальнов В.А. Туризм, экскурсии, обмен: Современная 

практика. М.: Наука, 2003. 



13 

 

14. Квартальнов В. А. Туризм. М.: Финансы и статистика, 2000. 

15.Кіптенко В.К. Менеджмент туризму: Підручник. К. 2010.  

16. Котлер Ф., Боуэн Дж., Мейкенз Дж. Маркетинг. Гостеприимство и 

туризм. Учебник для вузов. М.: ЮНИТИ, 1998. 

17. Крамаренко Г.О. Фінансовий аналіз і управління. К.: Центр 

навчальної літератури, 2003. 

18. Лук’янець Т.І. Рекламний менеджмент: Навч посібник. 2-ге вид. 

К.: КНЕУ, 2003. 

19. Обер Крие Дж. Управление предприятием. Классика менеджмента. 

М.: Финансы и статистика, 1997. 

20. Сахаров В.Є., Ведмідь Н.І. Формування служби PR в діяльності 

туристичних підприємств. Развитие туризма – важное направление подъема 

экономики Украины: материалы 3-й Международной научно практической 

конференции (Славяногорск, 16-18 декабря 2008 г.). Донецк: ДИТБ, 2008. 

21. .Сенин В.С. Организация международного туризма. М.: Финансы й 

статистика, 2006. 

22. Слав’юк Р.А. Фінанси підприємств. К.: Центр навчальної 

літератури, 2004. 

23.Рясних Є. Г. Основи фінансового менеджменту: Навчальний 

посібник. Хмельницький: Технол. ун-т Поділля, 2000.  

24. Шелудько В. Фінансовий менеджмент: Підручник. К.: Знання, 

2006. 


	КАЛЕНДАРНИЙ ПЛАН
	ЗМІСТ
	ВИСНОВОК
	СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ

